
CONCURSO PÚBLICO
INGÁ (PB): MÉDIO - MANHÃ

FISCAL DE ARRECADAÇÃO

  _

  80 QUESTÕES OBJETIVAS

Leia atentamente as informações abaixo:

Sob pena de ELIMINAÇÃO do candidato, é proibido: folhear este caderno de questões antes do horário de1.
início da prova determinado em edital;  levantar da cadeira sem a devida autorização do fiscal de sala;
manter qualquer tipo de comunicação entre os candidatos; portar aparelhos eletrônicos, tais como telefone
celular, receptor, gravador etc. ainda que desligados; anotar o gabarito da prova em outros meios que não
sejam o Cartão de Respostas e este Caderno de Questões; fazer consulta em material de apoio ou afins.
No Cartão Resposta,  confira  seu nome,  número de inscrição e  cargo ou função,  assine-o  no espaço2.
reservado, com caneta de cor azul ou preta, e marque apenas 1 (uma) resposta por questão, sem rasuras ou
emendas, pois não será permitida a troca do Cartão de Respostas por erro do candidato.
Quando  terminar  sua  prova,  você  deverá,  OBRIGATORIAMENTE,  entregar  o  Cartão  de  Respostas3.
devidamente preenchido e assinado ao fiscal da sala, pois o candidato que descumprir esta regra será
ELIMINADO.
Você deve obedecer às instruções dos coordenadores, fiscais e demais membros da equipe do Igeduc –4.
assim como à sinalização e às regras do edital – no decorrer da sua permanência nos locais de provas.
Estará sujeito à pena de reclusão, de 1 (um) a 4 (quatro) anos, e multa, o candidato que utilizar ou divulgar,5.
indevidamente, com o fim de beneficiar a si ou a outrem, ou de comprometer a credibilidade do certame, o
conteúdo sigiloso deste certame, conforme previsto no Código Penal (DECRETO-LEI Nº 2.848, DE 7 DE
DEZEMBRO DE 1940), em especial o disposto no Art. 311-A, incisos I a IV.

NOME CPF

_

CADERNO DE QUESTÕES OBJETIVAS
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Leia atentamente as informações abaixo:
Cada um dos itens desta prova objetiva está vinculado a um comando que o antecede, permitindo, portanto, que o
candidato marque, no cartão resposta, para cada item: o campo designado com o código V, caso julgue o item CERTO,
VERDADEIRO ou CORRETO; ou o campo designado com o código F, caso julgue o item ERRADO, FALSO ou INCORRETO.
Para as devidas marcações, use a Folha de Respostas, único documento válido para a correção da sua prova objetiva, o
qual deve ser preenchido com cuidado pois marcações incorretas, rasuras ou a falta de marcação anularão a questão.
Para a análise dos itens (proposições / assertivas), considere seus conhecimentos, o teor do item e, quando aplicável, o
texto a ele vinculado.
Nos itens que avaliarem conhecimentos de informática e(ou) tecnologia da informação, a menos que seja explicitamente
informado o contrário, considere que todos os programas mencionados estão em configuração-padrão e que não há
restrições  de  proteção,  de  funcionamento  e  de  uso  em  relação  aos  programas,  arquivos,  diretórios,  recursos  e
equipamentos mencionados.
Você poderá consultar a cópia digital desta prova, dos gabaritos preliminar e final e acessar o formulário de recursos em
concursos.igeduc.org.br.

QUESTÕES DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
(de 1 a 60)

Julgue os itens a seguir.
01. O  ISS  é  um  imposto  de  incidência  cumulativa  e

exclusiva, ou seja, uma empresa prestadora de serviços
não  pode  optar  por  recolher  outros  impostos  em
substituição ao ISS, como é permitido no caso do ICMS,
em algumas situações.

02. A remuneração do prefeito de Ingá - PB deverá ser de até
100% (cem por cento) de um deputado estadual.

03. O  disco  rígido  (HD  -  Hard  Disk)  é  um  dispositivo  de
armazenamento  não  volátil,  o  que  significa  que  seus
dados  são  mantidos  mesmo quando o  computador  é
desl igado.  E le  é  responsável  por  armazenar
permanentemente o  sistema operacional,  programas e
arquivos do usuário.

04. A  GPU  (Graphics  Processing  Unit)  é  um  componente
responsável apenas pela exibição de imagens na tela do
computador ,  não  tendo  qualquer  impacto  no
processamento  de  gráficos  em  jogos  ou  outras
aplicações.

05. O  poder  regulamentar  é  o  poder  que  permite  à
Administração  Pública  expedir  regulamentos  e  atos
normativos  para  complementar  e  detalhar  as  leis,
conferindo-lhes maior efetividade e aplicabilidade.

06. O planejamento operacional é de longo prazo e tem como
objetivo  definir  as  ações  estratégicas  para  atingir  as
metas  da  empresa  em  um  horizonte  de  tempo  mais
amplo.

07. O CTN prevê a possibilidade de o contribuinte recorrer à
isenção, remissão ou anistia do tributo, que são medidas
de caráter excepcional e que demandam atos específicos
do poder público.

08. Um grupo de estudantes realizou um experimento para
medir o tempo (em minutos) que levam para resolver um
problema. As medições foram as seguintes: 10, 12, 15,
18, 10, 20, 15, 22, 12, 15. A moda das medições é 15.

09. O  CTN  prevê  a  possibi l idade  de  suspensão  da
exigibi l idade  do  crédito  tr ibutário  por  meio  de
parcelamento, que é um acordo entre o contribuinte e o
Fisco para pagamento da dívida em prestações.

10. O  padrão  ofício  é  geralmente  utilizado  para  tratar  de
assuntos internos da Administração Pública, enquanto o
padrão  memorando  é  utilizado  para  comunicações
externas e oficiais.

11. A  Constituição  de  1988  estabelece  que  a  União,  os
estados, o Distrito Federal e os municípios devem aplicar,
anualmente, em educação, no mínimo, um percentual da
receita resultante de impostos. Esse percentual é de 20%.

12. Um  dos  principais  papéis  dos  gestores  na  função  de
direção  é  a  tomada  de  decisões.  Os  gestores  devem
tomar decisões diárias, operacionais e estratégicas que
afetam o desempenho da empresa.

13. O  CTN  determina  que  os  tributos  sejam  cobrados
mediante  lançamento,  que  é  o  procedimento
administrativo  de  verificação  da  ocorrência  do  fato
gerador e do cálculo do valor devido pelo contribuinte.

14. O local de incidência do ISS é o município onde o serviço
é efetivamente prestado, seja ele de forma presencial ou
a distância.

15. O  controle  administrativo  está  relacionado  apenas  ao
monitoramento do desempenho financeiro da empresa,
como o orçamento e a análise de custos.

16. A  Lei  de  Improbidade  Administrativa  prevê  três
modalidades de atos de improbidade: os que importam
enriquecimento ilícito, os que causam prejuízo ao erário e
os que atentam contra os princípios da administração
pública.

17. A Lei de Improbidade Administrativa prevê que a ação de
improbidade seja proposta pelo Ministério Público, pela
pessoa jurídica lesada pelo ato de improbidade ou pelo
Tribunal de Contas, não sendo permitida a propositura da
ação por outras partes.

18. A  BIOS  (Basic  Input/Output  System)  é  um  software
armazenado em uma memória ROM (Read-Only Memory)
que é responsável por fornecer instruções básicas para a
inicialização do computador  e  a  comunicação entre  o
hardware e o sistema operacional.
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19. A Constituição da República Federativa do Brasil de 1988
prevê a possibilidade de intervenção federal nos estados
e municípios em algumas situações excepcionais. Nesse
contexto, é correto afirmar que a intervenção federal pode
ocorrer  nas  hipóteses  de:  I .  Pôr  termo  a  grave
comprometimento da ordem pública II.  Garantir  o livre
exercício de qualquer culto religioso III. Repor a liberdade
e os direitos humanos IV. Assegurar a observância dos
princípios  da  administração  pública  direta  e  indireta
Garantir a proteção ao meio ambiente, inclusive mediante
incentivos  à  produção  e  ao  consumo  de  produtos  e
serviços.

20. Na DRE, as despesas financeiras, tais como juros pagos
sobre  empréstimos,  são  classificadas  como  despesas
operacionais.

21. É possível personalizar a aparência de uma apresentação
do Microsoft PowerPoint quando impressa. Por exemplo,
na guia “Exibir”, o “Modo de Exibição de Folheto Mestre”
permite  ao  usuário  escolher  o  desenho e  o  layout  de
impressão, como a formatação do plano de fundo e onde
os cabeçalhos e rodapés aparecerão.

22. Os tipos de imagens que podem ser utilizados em um
slide do Microsoft PowerPoint são os seguintes: imagens
lineares, imagens do tipo JPEG ou JPG e imagens em 2D.

23. No Microsoft Office Excel, as células D1, D2 e D3 foram
preenchidas, respectivamente, com os seguintes valores:
8, 4 e 3. Para que na célula D5 seja exibido o valor 5, é
necessário utilizar a fórmula =PROCV(D1:D3).

24. No intervalo de células de A1 até A7 de uma planilha do
Microsoft  Office  Excel,  foram  inseridos  os  seguintes
valores, respectivamente: 2, 3, 2, 7, 4, 5, 6. Na célula E5 foi
inserida  a  fórmula  =MÁXIMO(A1:A7).  Assim,  é  correto
afirmar que o valor exibido em E5 será 7.

25. A  função  “Estilo  de  Bibliografia”,  no  Microsoft  Word,
permite ao usuário escolher o estilo de citação para o seu
documento dentre 3 modelos disponíveis: APA, ADOBE e
MILA.

26. No Microsoft Word, as funções “Comparar” e “Combinar”,
na guia “Revisão”, permitem ao usuário, respectivamente,
combinar  revisões  de  vários  autores  em  um  único
documento e comparar duas versões de um documento.

27. Em um documento do Microsoft Word, os textos usando
estilo  de  “Título”  são  inseridos  automaticamente  no
“Sumário” quando se utiliza a função “Atualizar Sumário”.

28. Em uma planilha do Microsoft Excel, foram inseridos os
seguintes valores: 12 na célula A1 e 35 na célula D1. Na
célula C4, foi inseria a fórmula =D1*A1. Na célula F6, foi
inseria a fórmula =A1*D1. Assim, considerando os valores
apresentados nas células que contêm fórmulas, é correto
afirmar que C4 > F6.

29. No Microsoft  Office Excel,  na célula  A1,  foi  inserido o
valor 15. Se, ao selecionar essa célula, o usuário aplicar a
formatação “Contábil”, disponível na guia “Página Inicial”,
a célula A1 exibirá: R$ 15,00.

30. No Microsoft PowerPoint, o usuário pode utilizar o “Painel
de Animação”  para ver  e  editar  a  linha do tempo das
animações em um slide em particular.

31. De acordo com o CTN,  os  impostos são espécies  de
tributos  cuja  obrigação  tem  por  fato  gerador  uma
situação  independente  de  qualquer  atividade  estatal
específica.

32. Uma loja oferece um desconto de 10% em um produto.
No entanto, o cliente decide pagar à vista e recebe mais
5% de desconto sobre o valor já com o desconto de 10%.
O percentual total de desconto é de 14,75%.

33. O  poder  h ierárquico  é  o  poder  que  permite  à
Administração  Pública  distribuir  as  competências  e
atribuições  entre  os  órgãos  e  agentes  públicos,
estabelecendo a subordinação e a supervisão dos órgãos
inferiores pelos órgãos superiores.

34. A  Administração  Pública  pode  ser  dividida  em
Administração Pública Direta e Indireta. A Administração
Pública  Direta  é  composta  por  entidades  dotadas  de
personalidade jurídica própria, enquanto a Administração
Pública Indireta é formada por órgãos hierarquicamente
subordinados.

35. A  descentralização  é  uma  forma  de  organização
administrativa  em  que  as  decisões  são  tomadas
centralmente,  por  um  órgão  ou  entidade,  sem  a
delegação  de  atribuições  para  outros  níveis  da
administração.

36. Em um investimento com juros simples, um capital de R$
10.000,00 rendeu R$ 1.500,00 de juros após 2 anos. Se a
taxa de juros for mantida, os juros no terceiro ano serão
de R$ 1.500,00 novamente.

37. O Imposto Sobre Serviços de Qualquer Natureza – ISS é
um tributo de competência municipal previsto no artigo
156, III, da Constituição Federal de 1988. Ele incide sobre
a prestação de serviços constantes da lista anexa à Lei
Complementar nº 116/2003.

38. Um conjunto de dados possui a seguinte distribuição: 5,
8, 5, 10, 12, 5, 8, 15, 8, 12. A moda desse conjunto de
dados é 5.

39. Conforme a Lei Orgânica, o município de Ingá é regido
pelo poder judiciário, prefeito, vereadores e comissão de
gestão.

40. O  pr incípio  da  legal idade  é  um  dos  pr incípios
fundamentais da administração pública, que estabelece
que a atuação dos agentes públicos deve estar de acordo
com a lei e com os limites por ela estabelecidos.

41. O custo de oportunidade é o custo associado à escolha
da melhor alternativa de investimento ou uso de recursos,
representando o valor do que é sacrificado ao escolher
uma opção em detrimento de outra.

42. O SSD (Solid  State Drive)  é  um tipo de dispositivo de
armazenamento  que  utiliza  memória  flash  para
armazenar dados de forma não volátil. Ele é mais rápido e
resistente a choques do que o disco rígido tradicional
( H D D ) ,  m a s  p o s s u i  m e n o r  c a p a c i d a d e  d e
armazenamento.

43. O ISS é um imposto não-cumulativo, ou seja, ele incide
somente  sobre  o  valor  adicionado  em cada  etapa  da
prestação  de  serviços,  permitindo  que  o  prestador  do
serviço  desconte  o  valor  do  ISS  pago  nas  etapas
anteriores.

44. Um empréstimo de R$ 50.000,00 foi  concedido a uma
taxa de juros simples de 10% ao ano. Após 3 anos, os
juros acumulados serão de R$ 15.000,00.

45. Se  um  investimento  cresce  50%  em  um  ano  e,  em
seguida,  diminui  40% no ano seguinte,  o  investimento
está 10% acima do valor inicial.
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46. A Lei de Improbidade Administrativa se aplica somente
aos agentes públicos que atuam no âmbito federal, não
abrangendo agentes de estados e municípios.

47. O poder de polícia é o poder que permite à Administração
Pública  fiscalizar,  controlar  e  regular  a  atividade  dos
particulares em prol do interesse público, visando garantir
a ordem, a segurança e o bem-estar da coletividade.

48. O  Google  Chrome  e  o  Mozilla  Firefox  implementam
medidas de segurança para proteger os usuários durante
a navegação na web. Ambos os navegadores possuem
proteção  contra  sites  maliciosos,  atualizações
automáticas  de  segurança  e  suporte  a  protocolos
seguros como o HTTPS.

49. A  Constituição  de  1988  garante  aos  trabalhadores
urbanos  e  rurais  o  direito  ao  seguro-desemprego,  em
caso de desemprego involuntário. O trabalhador que for
demitido por justa causa tem direito a receber o seguro-
desemprego.

50. De acordo com a  Constituição de  1988,  os  direitos  e
garantias  fundamentais  podem  ser  suspensos  em
situações de estado de defesa ou estado de sítio, desde
que atendidos os requisitos legais.

51. O Google Chrome é conhecido por sua integração com os
serviços do Google, como a sincronização de dados com
uma  conta  do  Google,  permitindo  que  os  usuários
acessem seus  favoritos,  histórico  e  configurações  em
diferentes dispositivos. Já o Mozilla Firefox não possui
essa integração com serviços específicos e oferece uma
abordagem mais voltada para a privacidade do usuário.

52. A  responsabilidade  civil  do  Estado  é  uma  forma  de
responsabilização  da  administração  pública  por  danos
causados a terceiros, decorrentes de atos administrativos
lícitos ou ilícitos.

53. O cabeçalho de um memorando deve conter informações
como o nome do órgão ou empresa, a sigla, o número do
memorando, o local e a data de emissão.

54. Um investimento de R$ 15.000,00 foi feito a uma taxa de
juros simples de 12% ao ano. Após 4 anos, o montante a
ser resgatado será de R$ 18.000,00.

55. A centralização é um princípio organizacional que prevê
que todas as decisões importantes da empresa devem
ser tomadas pela alta administração ou pelos dirigentes,
cabendo aos demais funcionários apenas a execução das
tarefas.

56. O Fluxo de  Caixa  não considera  os  investimentos em
ativos imobilizados, pois são transações que não afetam
o caixa da empresa.

57. O Google Chrome e o Mozilla Firefox são navegadores de
internet baseados em tecnologias diferentes. Enquanto o
Google Chrome utiliza o motor de renderização Blink, o
Mozilla Firefox utiliza o motor de renderização Gecko.

58. O Método de Contabilidade de Competência é utilizado na
escrituração contábil para registrar receitas e despesas
no momento do pagamento efetivo.

59. Segundo a Lei Orgânica, o município de Ingá é pessoa
jurídica  de  direito  privado  da  República  Federativa  do
Brasil.

60. Uma pessoa deseja investir em um fundo de renda fixa
que  oferece  uma taxa  de  juros  de  12% ao  ano,  com
capitalização mensal. Considerando que ela investirá R$
10.000,00 inicialmente, o montante ao final de um ano
será de R$ 11.200,00.

QUESTÕES DE CONHECIMENTOS GERAIS
(de 61 a 80)

Julgue os itens que se seguem.
61. Uma loja adota uma política de pagamento que permite

aos clientes dividir o preço total em três parcelas sem
juros, sendo a primeira parcela utilizada como entrada.
O desconto que a loja oferece sobre o preço à vista,
com base em uma taxa de juros de 7,5% ao mês, é de
aproximadamente 6,8%.

62. A  porção  de  uma superfície  esférica  que  se  encontra
entre dois planos paralelos é denominada zona esférica.
Considerando uma das bases da zona esférica de uma
superfície  esférica com raio “R”  como sendo o círculo
máximo,  podemos  determinar  que  a  altura  da  zona
esférica é igual a “h” e corresponde a h = R(√3−1), desde
que a área da zona esférica seja igual à soma das áreas
das duas bases.

63. Dada a altura de um tronco de pirâmide, que tem uma
base quadrangular regular,  sendo representada por “h”,
juntamente com as áreas das bases que são iguais a 16 e
81,  podemos  estabelecer  que  uma  seção  paralela  às
bases,  com uma área de 36,  estará  localizada a  uma
distância da base maior do tronco igual a 3h/4.

64. As condições da estrada entre as cidades A e B podem
ser categorizadas como subida, reta ou descida, com o
mesmo  comprimento  para  cada  tipo  de  estrada.  Um
ciclista viaja de A para B com velocidades constantes de
8 km/h, 12 km/h e 24 km/h, em estradas com inclinação
ascendente,  terreno  plano  e  inclinação  descendente,
respectivamente. A velocidade média de sua viagem foi
aproximadamente 14,66 Km/h.

65. Um grupo de 100 torcedores está reunido para assistir à
final do campeonato de futebol em um clube, com 99%
sendo torcedores do time A e 1% torcedores do time B.
Quando alguns torcedores do time A saíram do clube
durante a partida, a porcentagem de torcedores restantes
caiu  para  98%.  Podemos  afirmar  que  o  número  de
torcedores do time A que deixaram o clube corresponde a
mais da metade do total de torcedores.

66. Uma bordadeira  levou 15 dias  para  confeccionar  uma
colcha de 2 metros de comprimento e 1,60 metros de
largura,  trabalhando  8  horas  por  dia.  Agora,  podemos
afirmar que ela precisará trabalhar mais de 4,5 horas por
dia durante 10 dias para produzir outra colcha, que tem
1,80 metros de comprimento por 1,20 metros de largura,
se a complexidade da segunda colcha é proporcional à
primeira na mesma proporção em que 3 está para 5.

67. Se as raízes da equação de segundo grau x² + 3x – 1 = 0
são  também  raízes  da  equação  (x  elevado  à  quarta
potência) + ax² + bx + c = 0, podemos afirmar que o valor
de a + b + 4c é igual a –7 (menos sete).

68. Devem  ser  acentuados  os  vocábulos  paroxítonos
terminados em “um”, “i”, “us” e em “ie”, como em “fórum”,
“táxi”, “bônus” e “espécie”, respectivamente.
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69. As  palavras  “econômico”  e  “econômicamente"  são
acentuadas pelo mesmo motivo gramatical.

70. O hífen não deve ser  usado em palavras nas quais  o
prefixo termina com a mesma vogal que inicia o radical,
como em “microondas”e “antiinflamatório”.

71. A acentuação gráfica de “veículo” só pode ser justificada
pela regra do “i” quando é a 2ª vogal do hiato tônico.

72. A expressão “através de” significa “passar por meio de” ou
“de um lado a outro”, por isso, em documentos oficiais,
não se recomenda a utilização dela com o sentido de “por
meio de” ou “por intermédio de”.

73. No período “Foi decidido QUE FAREMOS UMA MUDANÇA
NO  REGIMENTO”,  a  oração  destacada  funciona  como
sujeito da oração principal.

74. Na oração “Estavam MEIO cansadas”, o termo destacado
é um advérbio, enquanto em “MEIA hora é suficiente” o
termo em destaque é um numeral.

75. Para  a  execução  de  obras  de  drenagem  pluvial,  o
Município de Ingá dependerá de convênio com o Estado
da Paraíba (Art. 18º da Lei Orgânica de Ingá - PB).

76. O servidor  público do Município  de Ingá – PB poderá
ausentar-se  de  suas  funções,  independentemente  de
formalidades,  após  30  dias  de  protocolização  de  seu
pedido  de  aposentadoria  voluntária  (Art.  90  da  Lei
Orgânica do Município).

77. No que dispõe a Lei Orgânica do Município de Ingá – PB,
tanto  as  férias  como  as  licenças  não  poderão  ser
convertidas em dinheiro, ressalvados os casos previstos
em Legislação Federal.

78. É de competência do Município de Ingá – PB instituir e
arrecadar  tributos  de  sua  competência,  bem  como
suplementar  a  legislação  federal  e  estadual  no  que
couber (Lei Orgânica de Ingá – PB).

79. A aposentadoria compulsória de servidores públicos do
Município de Ingá – PB ocorrerá ao se atingir os 70 anos,
se  homem;  e  os  65  anos,  se  mulher  (Art.  89º  da  Lei
Orgânica de Ingá – PB).

80. De acordo com a Lei Orgânica de Ingá – PB, o município
poderá  ser  dividido  em  distritos,  que  serão  criados,
organizados  e  suprimidos  por  Lei  Municipal  sem  a
necessidade de consulta plebiscitária.
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RASCUNHO


